

19项实事有温度见力度 群众有得有有感

# 安庆民生“半年考”答卷来了

本报讯（全媒体记者 程呈 通讯员 徐笑静 实习生 杨茹）2022年以来，安庆市按照创新民生工程建设模式要求，多措并举推进民生实事项目实施，全市19项民生实事项目扎实有序推进。

## 工程建设项目快速推进

在岳西县来榜镇黄泥村，随着“四好农村路”扩面延伸要求通组、入户提升改造工程的实施，许多断头路成了循环路。路面拓宽了，水泥路伸到了家家户户门口。路面干净又整洁，村民在家门前抬抬脚就能上客车，给当地群众出行带来了极大便利。

今年以来，19项民生实事中，“四好农村路”建设、棚户区老旧小区改造等工程建设项目快速推进。“四好农村路”建设农村公路提质改造工程开工799.952公里，完成率100%；完工484.633公里，完成率60.58%；养护提升工程完工547.2公里，完成率53.4%。

棚户区改造新开工3716套，完成率96.57%，基本建成8007套，完成率100.38%；老旧小区改造59个，完成率33.91%，面积193.93万平方米，完成率40.32%、惠及20480户，完成

率42.72%。村级养老服务站建设完成15个，完成率58%，智慧养老机构完成4个，完成率100%。

## 困难群众救助项目兜底保障

“在医院看病可以享受一站式报销。年初治病花了1万多，报销部分超6000元，看病花钱比以前少了很多，每月还有750元的最低生活保障金。”高新区山口乡联胜村居民周先生说，很感谢民生工程的惠民政策，在他最无助最困难时，给予帮扶和救助。

今年以来，我市实施困难群众救助，保障低保、特困供养人员、孤儿等14.62万人次，发放残疾人生活补贴和护理补贴11.76万人次。推进重特大医疗保险和救助工程，基本医保报销水平稳中有进，救助对象应保尽保、应救尽救。推进困难残疾人康复，困难精神残疾人药费补助审核审批7500人，完成率145.35%。

## 新实施项目群众有得有有感

今年，安庆持续推进“15分钟健身圈”和“15分钟阅读圈”民生实事，已建成144个健身场地设施，完成率70.24%，14个城市阅读

空间，完成率56%。

继续推动34家“惠民菜篮子”活动，各大门店累积开展活动60天，完成率100%，累计销售平价农产品2646吨，完成率88.2%，让利952.3万元，完成率119.04%。

此外，通过民意征集、问卷调查等活动，将群众关注的食品品种纳入“你点我检”计划，已开展食品安全监督抽检100批次，完成率50%。351所义务教育学校参与课后服务，完成了100%。

## 关爱“一老一小”项目推进顺利

“一老”连着“夕阳”，“一小”连着“朝阳”，都是事关千家万户的重大民生问题。2022年以来，安庆市通过新建、改扩建社区老年食堂、设置老年助餐点、引入社会餐饮企业等方式开展助餐服务，完成老年食堂48个，完成率342.86%、社区助餐点98个，完成率362.96%，农村助餐点102个，完成率1133.33%。

推进老年人门诊就医便民服务，全市21家医疗机构聘用志愿者386人，完成率91.9%。新建、改扩建幼儿园完工12所，完成率92.31%，完成家庭经济困难幼儿资助10886人次，完成率109.68%。

## 安庆市获地理标志 分级分类监管 省级试点城市

本报讯（全媒体记者 徐侃 通讯员 卞宜清）记者从市市场监管局获悉，日前，安庆市成为开展地理标志领域分级分类监管省级试点工作城市。试点期限至2023年12月底。

发展地理标志产品是促进区域特色经济发展的有效载体，是推进我市乡村振兴的有力支撑，是企业参与市场竞争的重要资源，有利于在竞争中发挥我市地理标志产品的新优势。近年来，安庆市不断加强培育地理标志工作，以实施地理标志运用为抓手，促进农业高质高效发展。截至目前，全市拥有地理标志保护产品13件，位列全省第一位；拥有地理标志证明商标34件，位列全省第二位。

开展地理标志领域分级分类监管省级试点旨在进一步加强和提升我市地理标志产品保护和运用水平，建立地理标志产品领域信用监管机制，完善信用监管方式，提高监管效能，督促生产企业落实地理标志产品质量安全主体责任，推动各县区加强应用标准、检验检测、认证等质量基础设施建设，构建政府监管、行业管理、生产者自律的地理标志产品质量保证体系，推进农业供给侧结构性改革，进一步打造区域品牌，促进地理标志产品高质量发展，续力推进乡村振兴战略实施。

据悉，市市场监管局将以此为契机，深入贯彻落实知识产权强省建设纲要，加强地理标志领域信用管理，推动《地理标志保护和运用十四五规划》有效落实。同时，借助安庆市知识产权信息公共服务平台，设立安庆市地理标志产品专用标志使用企业信用风险分级分类监管模块，其中A、B、C、D四类分别为低风险、一般风险、中风险和高风险类别。重点围绕构建加强地理标志领域信用监管机制，设立科学合理的分级分类体系，完善地理标志领域信用信息记录，综合运用大数据、区块链、电子围栏等技术，建立来源可查、去向可追、责任可究的地理标志产品来源追溯机制，建立地理标志产品保护检查对象随机抽查名录，加强地理标志产品执法保护。力争在全省形成可复制、可推广的经验做法，推动地理标志助力经济高质量发展。



7月14日，在大观区一社区暑期公益课堂上，文化志愿者正在指导小朋友学画扇面作品。

当天，社区举办“童心画廉洁 清风扑面来”主题绘画公益课堂，社区小朋友在义务送教志愿者的指导下，画出一幅幅主题鲜明的扇面，并将扇子送给社区党员干部。据了解，暑假期间大观区辖区30多个社区推出暑期公益课堂，免费为当地中小学生学习舞蹈、书画、吉他等艺术课程，丰富孩子们的暑期生活。

全媒体记者 路欣  
通讯员 项顺平 摄

## 上半年立案查处化妆品违法案件53件

涉及商超、美发机构、母婴店等6类业态

本报讯（全媒体记者 徐侃 通讯员 操欣）记者从安庆市市场监管局获悉，上半年，我市结合药品安全专项整治行动，对商场超市、集中交易市场、专营店、美容护理店、美发机构、母婴店等6大类不同业态的化妆品经营单位开展分类调查，共立案查处化妆品违法行为案件53件。

今年以来，我市各地通过源头严防、过程严管、风险严控等举措，全

面落实化妆品安全监管责任，保障群众用妆安全。采取扎实有效措施，进一步摸清辖区内化妆品经营企业底数，做到底数清、情况明，建立完善辖区内化妆品经营日常监管档案，向3104户经营者印发《经营主体责任清单》《日常监督检查清单》，要求经营者对标对表自查自纠，落实主体责任。同时，加大化妆品经营监督检查力度，上半年共出动执法人员524人次，检查化

妆品经营企业1015家，对流通环节抽样检查41批次，其中1个批次检出不合格。

为进一步保障群众用妆安全，我市各地积极开展化妆品安全科普宣传进社区、进乡村、进校园、进商超、进企业、进机关科普宣传活动，截至目前，开展“六进”活动13次，发放宣传册1110份，组织执法人员上门服务经营户670家次，开展面对面培训300余人次。